Esercitazione 3 (17 marzo '09)

Dott.ssa Gaia Maselli (maselli@di.uniromal.it)

Esercizio
Trovare la soluzione della seguente relazione di ricorrenza applicando il metodo dell’iterazione:

T(n) =T(n—2)+T()+n?

Soluzione

T(n) = T(n—2)+T(2) +n?
=Tn—4)+TR2)+ (n-2)>+T(2) +n?
=TMm—-6)+TR)+Mn—-4)>*+TR2)+ (n—-2)>+T(2) +n?

= T(n — 2k) + kT (2) + Zk_l(n — 2i)?
i=0

Il procedimento viene iterato fino a raggiungere il passo base:

n—1
n—2k=1=k=

Per tale valore di k abbiamo che:

T(m) = T(1) + "2:7"(2) +0 (gnZ)
=0(n?

Esercizio
Trovare la soluzione della seguente relazione di ricorrenza applicando I'albero di ricorsione:

T(n):T(g)+T(%n)+n

Soluzione

Costruendo I'albero si vede che ogni livello costa n, e il ramo piu lungo & quello destro. Pertanto la
profondita dell’albero e data da:

i
-] =1 =i=1
n(4) i 084/3M

Avendo I'albero altezza log, /3 n, si ha che:

T(n) = O(nlogn)
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